

# 高雄市長就職演說

讓春天從高雄登陸  
讓海峽用每一陣潮水  
讓潮水用每一陣浪花  
向長長的堤岸呼喊

太陽回來了，從南回歸線  
春天回來了，從南中國海  
讓春天從高雄登陸

這轟動南部的消息  
讓木棉花的火把  
用越野賽跑的速度  
一路向北方傳達  
讓春天從高雄出發

各位貴賓，各位鄉親，各位好朋友，鄧主委、許代理市長，大家  
早安，今天是中華民國 107 年 12 月 25 日，非常榮幸和各位一起在愛  
河旁鰲躍龍門之前，一起迎接「鰲躍龍翔、南方崛起」的開端。

我以余光中先生的《讓春天從高雄出發》作為今天演說的開場，  
因為今年高雄市的選舉可以說是一個「轟動南部的消息」並且「一路  
向北方傳遞」，我們用 200 多天的時間，可以說轟動了北部、轟動了  
全台灣、甚至轟動了全世界的華人，可以說整個 2018 年的下半年，  
只要有華人的地方，都關心著高雄，所謂三十年河東、三十年河西、

三十年的風水輪流轉，這次，要轉到我們高雄人當家作主、作為全世界華人的焦點。對不對？

在此特別感謝我們偉大的高雄市民，勇敢的選擇這個轟動武林、震驚萬教的改變之路，各位交到我的手上是一份乘載著 278 萬高雄市民殷切的期待，我不能也不敢辜負所託。但是，我也要感謝歷屆的高雄市長、原高雄縣長、感謝高雄市社會菁英、感謝高雄市的全體市民，因為有你們對高雄真心的付出與用心建設，讓我們共同擁有了這一切，可惜高雄這個城市可以說沈寂了太久太久，久到我們都忘記了，它就像我們愛河旁邊這一條蜃伏的巨鯨，熱烈地等待一個飛躍天門、身價百倍的騰龍時刻。

這正是在請帖上跟大家報告，未來四年的任務我們希望「高瞻四海貨暢流、雄企八方人和通、起心包容愛鄉土、飛鯨港都化騰龍」的真切心情。

在這個全球化的時代，我們都知道要貨暢其流、人和其通，高雄必須要重新找回過去遺忘多年的海洋精神，用愛與包容讓高雄走向世界，世界走進高雄，所以貨賣得出去、錢跟人進得來，讓高雄發大財。

讓我們一面建設高雄，一面要還債務，為了我們的下一代，因此未來我們高雄因仔面臨的競爭將會是來自全世界，所以國瑜擔任市長，我們一定要徹底落實中英文雙語教育，確保我們高雄下一代的孩子們能夠有國際視野以及國際移動的能力，高雄下一代不見得要離鄉背井，但是只要高雄的下一代願意，他們都可以走遍全世界，沒有畏懼。

我們不敢忘記關懷鄉土，在這裡，選舉期間我走遍了原鄉地區，我發現城鄉差距實在巨大，所以未來高雄市政府的施政，保證蛋白區、蛋黃區一視同仁，絕對不會區分，希望未來的高雄能夠各方面得到均衡的照顧與成長。

韓國瑜來自基層，在士農工商的崗位上我曾經摸索打滾，大家都知道，我最快樂就是賣菜，看到這群農民朋友看天吃飯、最接地氣，但是這段經歷，韓國瑜也深深了解，如果要風調雨順靠老天，要國泰民安靠自己，所以國瑜保證，我擔任高雄市長，永遠會跟基層民眾在一起，我一定不會忘記所有市民的託付，這就是我在競選期間向高雄市民報告的，讓我們一起「打造高雄、全台首富」的君子之約，讓我們一起努力來擦亮高雄的光芒，讓全世界對我們高雄刮目相看。

我同時也要向各位宣布，從今天起，高雄市屬於全體高雄市的市民，它不屬於任何政黨，也不屬於任何派系，在新的市府團隊的心中，我們沒有圍牆、只有道路，在高雄市民的眼前，我們沒有顏色、只有幸福。此時此刻，278萬的高雄市民希望你們以做高雄市民為榮，有朝一日，我相信全世界的華人都會以做為高雄人覺得光榮！

Good morning, ladies and gentlemen. Honourable guests.

A year ago, no one believed that I would be standing here today, on this stage with you all. And now, I am honoured to say that we have made the impossible POSSIBLE.

Kaohsiung has come a long way. Things are tough and times can be rough. But through the ups and downs, I see its strength and potential. From the beautiful landscape, to the hardworking, kind-hearted people.

And I see hope. In everyone's eyes, longing for a better tomorrow. So I would like to thank everyone who has supported me along the way. Without you, none of this would have happened.

Together, we will create more possibles from the impossibles.

Thank you, Kaohsiung. Thank you everyone. May God bless you!

最後，再次感謝我們偉大的高雄市市民，你們就是高雄出發的春天，請各位繼續和我們新市府團隊來努力，向全世界來傳遞這場轟動世界的高雄春天，讓高雄起飛、看我們南方崛起。

278 萬的高雄市民我們一起向全世界吶喊，高雄來了！謝謝大家！